

Звіт
за результатами моніторингового візиту
до Лозівського міськрайонного суду Харківської області.

Дата візиту: 23 липня 2020 року.

м. Лозова

Склад моніторингової групи:

представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в східних областях - Сергій Красноперов;

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Харківській області - Олександр Міненко;

громадський монітор - Костянтин Ключарьов;

громадський монітор - Анна Красноперова.

Під час моніторингу були присутні:

Голова Лозівського міськрайонного суду Харківської області - Ткаченко Олександр Анатолійович.

Керівник апарату Лозівського міськрайонного суду Харківської області - Скоробогата Олеся Володимирівна

Загальна інформація про установу

Лозівський районний суд Харківської області розташований у двоповерховій будівлі з цоколем поверхом за адресою: вул. Яровслава Мудрого, буд. 9, м.Лозова, Харківська область.

Відповідно до статті 22 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» Лозівський міськрайонний суд Харківської області є судом першої інстанції і здійснює правосуддя у порядку, встановленому процесуальним законом. Суд розглядає цивільні, кримінальні, адміністративні справи, а також справи про адміністративні правопорушення у випадках та порядку, визначених процесуальним законом.

За інформацією адміністрації суду, правосуддя здійснюють 6 суддів із 12 передбачених за штатом. Через недостатню заповненість суду під час правосуддя здійснюється надмірна навантаженість на працівників суду.

На вході до адміністративної будівлі суду наявна вивіска із зазначенням повної назви. Приміщення суду обладнано кнопкою виклику для осіб з інвалідністю. Вхідна група установи облаштована конструкціями для маломобільних груп населення в тому числі для осіб з інвалідністю.

У вестибюлі суду розміщені інформаційні стенди з інформацією про графік прийому громадян, телефонами гарячих ліній, надання безоплатної правової

допомоги, правилами та обов'язками учасників судових процесів, зразками заяв тощо.

На вході до приміщення суду розміщені інформаційні плакати щодо обмежень у зв'язку з поширення на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. Проводиться температурний скринінг, приміщення обладнане безконтактними дезінфекторами, масковий режим для співробітників та відвідувачів – дотримується. Проводиться щоденне провітрювання та дезінфекція приміщень.

В приміщенні суду облаштовані 8 залів судових засідань. З них:

1) на цокольному поверсі розташовані:

зал судових засідань №7 загальною площею 21,4 кв.м (без скляної огорожі для утримання підсудних);

зал судових засідань №8 загальною площею 24,1 кв.м (зі скляною огорожею для утримання підсудних загальною площею 2,88 кв.м).

2) на другому поверсі розташовані:

зал судових засідань №1 загальною площею 44,5 кв.м (зі скляною огорожею для утримання підсудних загальною площею 4,32 кв.м);

зал судових засідань №2 загальною площею 41,0 кв.м (зі скляною огорожею для утримання підсудних загальною площею 4,32 кв.м);

зал судових засідань №3 загальною площею 32,4 кв.м (зі скляною огорожею для утримання підсудних загальною площею 2,88 кв.м);

зал судових засідань №4 загальною площею 42,9 кв.м (зі скляною огорожею для утримання підсудних загальною площею 4,32 кв.м);

зал судових засідань №5 загальною площею 33,4 кв.м (зі скляною огорожею для утримання підсудних загальною площею 2,88 кв.м);

зал судових засідань №6 загальною площею 47,1 кв.м (без скляної огорожі для утримання підсудних).

Тим самим виконано вимоги зазначені у ч. 2 ст. 21 перехідних положень Кримінально процесуального кодексу України та ст.3 Конвенції «Про захист прав людини і основоположних свобод». Також зали облаштовано відеокамерами для проведення слухань у режимі відеоконференцій. Доступ до питної води забезпечується кулерами розташованими у місцях загальногкористування. На час моніторингу кулери прибрані у зв'язку із обмеженнями викликані COVID-19.

Кварцування залів суду проводиться щоденно переносними лампами для кварцування, є працівник, відповідальний за кварцування приміщень.

Під час проведення моніторингу суду, була перевірена конвойна кімната, та кімнати тимчасового тримання підсудних. В приміщеннях зроблений ремонт, є штучна вентиляція, рівень освітлення в нормі, проте через недофінансованість в забезпечені приміщень меблями, на даний час приміщення не використовуються.

У зв'язку з чим маршрут конвоювання обвинувачених (підсудних), засуджених від камери до зали судових засідань здійснюється через ІТТ розташований в приміщенні Лозівського відділу поліції і не є цілком ізольований, конвоювання здійснюється не закритими для сторонніх осіб коридорами і сходами. Сходові клітки, коридори, якими здійснюється конвоювання обвинувачених (підсудних), засуджених, не обладнанні кнопками звукової сигналізації.

Також під час моніторингу було виявлено ряд недоліків які суттєво впливають на виконання зобов'язань України щодо дотримання та забезпечення прав людини.

Зокрема в приміщенні суду відсуня кімната для роботи адвоката з підсудними/засудженими або місця для конфіденційного спілкування з адвокатом у приміщеннях для підсудних (засуджених) та конвою (п. 6.5.2. ДБН В.2.2-26 Будинки і споруди. Суди).

Крім цього, 4 липня 2012 року було прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо участі у судовому засіданні в режимі відеоконференції». Завдяки цьому документу учасники судового розгляду в порядку цивільного, господарського, адміністративного судочинства отримали право брати участь у судовому процесі шляхом проведення відеоконференції.

Ці нововведення покликані полегшити доступ до правосуддя, підвищити оперативність судового розгляду справ, захистити сторони від надмірної тривалості процесу та зменшити витрати учасників судового процесу.

Відповідно до процесуальної норми участь особи у судовому засіданні в режимі відеоконференції може відбуватись як за ініціативою суду, так і за клопотанням сторони, третьої особи, прокурора, іншого учасника судового процесу. Проте якість інтернет зв'язку в суді не дозволяє учасникам процесу повною мірою приймати участь у судовому засіданні в режимі відео конференцій, що суттєво обмежує їх права.

Відповідно до статті 160 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» підтримання громадського порядку в суді, припинення проявів неповаги до суду, а також охорону приміщень суду, органів та установ системи правосуддя, виконання функцій щодо державного забезпечення особистої безпеки суддів та членів їх сімей, працівників суду, забезпечення у суді безпеки учасників судового процесу здійснює Служба судової охорони.

Про те, в суді відсутня судова охорона, а відповідальним за забезпечення режиму пропуску осіб до приміщення Лозівського районного суду Харківської області призначено наказом керівника апарату суду від 02.05.2019 року №05-02/59 старшого судового розпорядника. Такий стан порушує права відвідувачів та працівників на забезпечення безпеки у суді.

Також під час моніторингу було отримано інформацію від адміністрації суду щодо не виконання Державною установою «Харківський слідчий ізолятор» за період з 01.07.2020 року по 23.07.2020 року 17 вимог на етапування до Лозівського міськрайонного суду Харківської області щодо 31 особи (обвинувачених).

Рекомендації щодо розв'язання проблем та усунення недоліків

Територіальному управлінню Державної судової адміністрації України у Харківській області забезпечити у Лозівському міськрайонному суді Харківської області:

- Завершити облаштування меблями та інвентарем конвойної кімнати, та кімнат тимчасового тримання підсудних.
- Забезпечити якісний інтернет – зв'язок.
- Обладнати всі необхідні приміщення, а саме: кімнату учасників судового процесу, кімнату свідків, приміщення для роботи з матеріалами справ, кімнат для роботи адвоката з підсудними/засудженими або місце для конфіденційного спілкування з адвокатом у приміщеннях для підсудних (засуджених) та конвою;

Територіальному управлінню Служби судової охорони у Харківській області

- Забезпечити належну охорону у Лозівському районному суді Харківської області

Державною установою «Харківський слідчий ізолятор»

- Не допускати випадків не виконання вимог суду на етапування до Лозівського міськрайонного суду Харківської області

**Представник Уповноваженого
Верховної Ради України з прав людини
в східних областях**

**регіональний координатор взаємодії
з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини в Харківській області**

Громадський монітор

Громадський монітор

С. Г. Красноперов

О. Міненков

К. Ключарьов

А. Красноперова

Фото:



